Faculté des sciences de Tétouan/Master 1 mécatronique/2009/Cours Moteurs/ J Diouri

Test 2

11 mai 2009

Durée : 2H

Notes de cours autorisées
Tous les exercices sont obligatoires et peuvent être traités dans un ordre indifférent.

 Barème indicatif : 1(2pts) ; 2(4pts) ; 3(2pts) ; 4(4pts) ; 5(4pts) ; 6(4pts) 
1. Un moteur triphasé développe une puissance mécanique de  45 kW et absorbe une puissance active de 50 kW d’une ligne triphasée de 600 V. Sachant que le courant de ligne est de 60 A, calculer

a. le rendement du moteur

b. la puissance apparente absorbée 

c. le facteur de puissance du moteur

2. Dans le schéma ci-dessous, la source E1 est en avance de 30° par rapport à la source E2. Calculez

a. Le courant dans la ligne

b. Les puissances P1, Q1 et P2, Q2. Interprétez le résultat obtenu.
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3. Trois résistances branchées en triangle sur une ligne triphasée consomment 60 kW. Quelle sera la puissance absorbée si on les raccorde en étoile ?

4. Trois résistances de 15 
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 en parallèle avec trois réactances de 8
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 sont raccordées en étoile sur une ligne triphasée de 530 V. Calculer :
a. Les puissances actives et réactives fournies à la charge

b. Le courant dans chaque réactance
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c. Quelles capacités faut-il brancher, et comment, pour amener le facteur de puissance à 1 sachant que la fréquence du secteur est de 50 Hz ? 
d. Les 3 résistances sont branchées en triangle et les réactances en parallèle. Déterminer, en utilisant la conservation des puissances, le courant de ligne.

5. Dans le schéma représenté par la figure ci-dessous, on remplace le condensateur de 45 kvar par un condensateur de 35 kvar. Calculer pour la source :
a. La puissance réactive fournie 

b. La puissance active fournie 

c. Le courant débité 

d. Le facteur de puissance 
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6. La puissance active fournie à une charge triphasée à trois fils peut être mesurée au moyen de deux wattmètres montés suivant le schéma ci-dessous. 
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Le wattmètre 1 mesure
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, le wattmètre 2 mesure
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. On suppose que la charge est équilibrée ou déséquilibrée sans neutre (
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a. En utilisant le diagramme vectoriel des courants et des tensions, montrer que : 
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 = déphasage de V/I 

b. En déduire que la puissance active consommée par la charge est P=P1+P2 et que la puissance réactive est donnée par  Q= 
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(P1-P2). 
c. Application (les résultats a. et b. peuvent être utilisés sans démonstration) : les wattmètres indiquent P1= 35 kW et P2= -20 kW. La charge étant équilibrée, calculer le facteur de puissance et le courant dans la ligne si la tension de ligne est de 630 V.
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